

爱情

原本是小事



苏尘第一次看到她的时候,是七年前的中学开学典礼。她就坐在校长左边的第四个位子上,不偏不倚,正对着他的视线。那一年,她刚从师范学校毕业,来到这所偏僻的北方小城的中学任教。苏尘,是她的第一届学生。

她从温润的南方来,皮肤有着北方女孩儿少有的象牙白的颜色,她的衣服和头发上永远都有一股淡淡的青草味道,她讲话的声音轻轻的,有南方女孩儿特有的口音,她注视着你的时候,目光柔软,好像又有些漫不经心。

每一天,苏尘最期待的事情,就是早上上课前的点名。每当她叫到他的名字,他便有一种莫名的幸福感,好像那只是属于他和她之间的密语,任谁都无法理解。他甚至觉得她在叫他名字的时候故意加重语气,与别人不同。他们之间唯一的一次对话是在入学一年以后,那天下课,他在操场后的空地上,和一群人围在一起抽烟,抽到一半的时候,他突然听到有人说起她的名字。是高年级的学长,突然压低了声音,眉飞色舞地跟他们说:“我哥们前天晚上有东西落在学校了,回来拿。走到校长办公楼附近的时候,看见有灯还亮着,就溜过去看看是怎么回事。你猜怎么着,就二年级的那个杨老师,跟校长在……”苏尘觉得好像有一双冰冷的手,一下子裹住了心脏。他看着那张得意忘形的脸,突然好像被侮辱了。

他几乎没有犹豫,一拳打在那个人的脸上。

他站在老师办公室的角落里,鼻青脸肿,额头上还有未干的血迹。她送走盛怒的教导主任,慢慢地推上门,走到他面前,看着他,轻声问:“疼吗?”苏尘只觉口中腥咸,低着头,一句话都不说。她轻轻地叹口气,从口袋里拿出一块手帕,轻轻地擦掉他脸上的血迹。苏尘一动不动地感受着她手指的温度,他看着她的手指,在北方寒冷的空气里,已经被冻伤,好几处,都是青紫肿胀。

那个冬天的某个深夜,他趁母亲睡着了,偷偷从家里跑出来。寒风仿佛要刺入骨头一般。他在-5°C的天气里独自走了一个多小时到她家。他看到她的屋子里亮起的灯,她与一个男人在里面大声争吵着什么。他心慌意乱,一脚踢翻了院子里的花盆。里面的声音突然停住了,他从口袋里拿出那瓶满是体温的冻疮膏,放在她的窗台上,做贼一般地躲到一边角落里。

之后整整七年,他再也没见过她。

有一天,他终于决定要与这些往事做一个了结。

他最后一次看到她,仍是在那所中学的操场上,一年一度的新生典礼,他站在学生的后面,看到坐在校长旁边的她,她几乎已经完全变了样子,头发剪短至耳畔,皮肤微微泛黑。

散会后,她走到他面前。

“你找我?”她问。语气平淡,她已不记得他。

苏尘看着她,却突然失语。那是他15岁的时候爱着的一个人。那个时候,她轻轻地擦着苏尘的额头,无比温柔地问他,疼吗?那是他们的第一次对话,他记了整整七年。

苏尘看着她,轻笑,说:“没什么,我弄错了。”

他看着她走开,突然觉得释然。好像郁结在胸口的一口气一下子喷吐而出,呛得他眼泪都出来了。

原来一个人的一生,只能勇敢一次。

而在漫长而艰辛的生命里,那些天真执拗的爱恋,不过都是些小事。

(据小故事网)

很久以前喜欢过一个女生。我是在一次运动会上偶然看见她的,当时觉得她很漂亮,很温柔,身上有一种特殊的气质,这种气质深深地吸引着我。

从那时起我便开始关注她。我从她的朋友那里,从她朋友的朋友那里打听着她的一切,只要是认识她的人,我总会凑上去和人家聊天,装作不经意间问关于她的情况,表面上淡定低调,心里却欣喜若狂。我知道了她的名字,她的身高,她的喜好,她的优缺点,她的家庭背景甚至她的身份证号。我收集关于她的一切,制造邂逅甚至神不知鬼不觉地跟踪她,我期盼着在我走的路上能够看见她,在我吃饭的食堂里能够遇见她,尽管每次我们都是以陌生人的身份,但能够看见她我就觉得很知足。我喜欢看她的每一个眼神,每一个笑脸。

很赶巧后来我们有一节课是在同一间教室上的。那时我总坐在前排,而她却喜欢坐在后排。我装作每节课都在认真听,实际上每时每刻心里都在想着她,我会若无其事地转过头,扫视她的座位,如果她没有注意到我,我的眼睛就会在她温柔的脸上停留半秒钟,然后再满心欢喜地转过去;如果她和我正好四目对视,我会躲过她的目光,装作是在看别的东西。

就这样过了好久,没有人发现,没有人知道。

直到有一天,当我满怀希望地转过头时,我发现她刚刚还在坐的座位空了,书包也不见了,她逃课了。我很失望,但我告诉自己她肯定是有着什么要紧的事不得不提前离开。可是从那以后一连几节课都是这样,没有她在的课堂我没有心思听课,于是我也逃课了。

就在我走过另一间教室时,透过玻璃窗我看见了,那不是她的课,但是她却坐在教室的后排,右手托着腮帮,眼神像我看她一样看着她前面不远处的一个男生,脸上挂着微笑,幸福而欣赏。

她逃课居然是为了看另一个男生?我苦笑,原来她和我一样,也在默默地、远远地看着自己喜欢的人,仰慕而迷恋。

我告诉自己,既然这样的人可以是我,那为什么就不能是她呢?

事情过去了好久,一天有个女生加了我的QQ,她告诉我我不认识她,但是她已经认识我很久了,她知道我的名字,了解我的性格,我的脾气,我的优缺点,她了解我的一切。最后的最后她说她喜欢过我。我不再说话了,我很诧异原来也有这么一个人,在一个我没有看见的角落里默默注视着我和我的一切。她说她告诉我不是为了从我身上得到什么,而是给自己一个交代,为了尊重那时的自己。我说虽然我不认识你,但你的执着和勇气让我感动,用你的这份执着和勇气去寻找你真正爱的人吧。

前不久她又告诉我,一个她并不认识的男生对她表白了,那个男生了解她的性格、脾气、喜好,他关注她的一切。她丝毫没有注意有这么一个他,像她欣赏我一样欣赏她自己。她笑了,我也笑了,原来这样的故事我们都有。

那时的我们年轻、羞涩,有自己的爱却不肯说,不想让别人知道,喜欢偷偷摸摸地关注TA,以为自己的经历独一无二,以为自己的初恋美到一碰就碎,可是却不知道,你站在桥上看风景,看风景的人却在楼上看你。在我们用欣赏的眼光看着别人的时候,也有人在用同样欣赏的眼光看着我们。

我们并不缺人爱,缺的是爱上时却不敢有丝毫的表示,也许正是因为这样,那样的爱恋才变得纯粹、青涩而美好。

谁在青春里欣赏过你,也许你已经知道,也许你不知道。

(据小故事网)

你是谁眼中的风景

